

# 这一夜 中国篮球告别易时代

## 易建联27分难救主 中国男篮负于尼日利亚无缘直通奥运

□半岛记者 杜金城

没有奇迹，没有意外。9月8日晚，中国男篮在世界杯排位赛最后一场比赛中，以73:86负于尼日利亚男篮，在伊朗队大比分战胜菲律宾的同时，中国队被伊朗队反超，后者拿到了直通东京奥运的资格门票。中国队将在未来参加奥运落选赛。虽然还没有彻底失去进军东京奥运的希望，但中国男篮距离自1984年以来第一次无缘奥运赛场只有一步之遥。易建联在对阵尼日利亚队的比赛中表现十分出色，但他越出色越衬托出中国男篮如今的落寞。

### 阿联爆发却难擒非洲鹰

尼日利亚男篮阵中有多名在NBA效力的球员，整体实力显然在中国男篮之上。所以本场比赛，中国男篮只有超水平发挥才有可能创造奇迹。只可惜，这一夜对于中国篮球来说注定只有失望与失落。而易建联的爆发更映衬出中国男篮如今的无奈。

全场比赛，尼日利亚没有给中国队太多机会。他们始终控制着场上的局势。奥科吉、阿米奴、尤度、迪奥古这

些缺乏NBA或是曾有过NBA经历的球员展现出了非常强大的个人能力。整场比赛，中国男篮几乎只靠易建联一个人在苦苦支撑。在第三节对手将分差拉大到10分以上的时候，易建联连突带投，三分钟之内连得7分帮助中国队将分差缩小至3分。

但双拳难敌四手，易建联再强大也无法把中国队从泥潭中拖出。在比赛还有不到两分钟结束的时候，易建联在内线面对阿米奴用一个高难度打板两分将个人本场得分定格在27分，随后尼日利亚的奥科吉打出“2+1”，将比分变为82:73，中国队彻底失去取胜希望。在比赛还有47秒的时候，李楠用任骏飞换下易建联，后者听到了现场一万多名观众高声齐呼他的名字。最终，整场比赛的比分定格在73:86。易建联个人得到全场最高的27分6个篮板。

赛后面电视镜头，易建联的失望写在脸上，他的眼眶中始终有泪水在打转。因为中国队输掉本场比赛，也就失去了直通东京奥运的机会。伊朗队在排位赛最后一场大胜菲律宾后拿到了亚洲区这张直通奥运的资格门票。“我

们尽了最大努力，但可惜比赛结果和我们预期的不一样。”易建联有点哽咽地说道。中国队并没有完全失去进军奥运的机会，后面他们还将参加奥运落选赛，对此阿联表示，球队还是需要继续努力，不能因为输掉今晚就彻底放弃未来，“路还要继续走，继续往前走，我们还是要抱有信心。”

### 落选赛想出线难度太大

已经32岁的易建联如果和中国男篮一起无缘明年的东京奥运会，那他的国家队生涯很可能就会终结。而这次在家门口进行的世界杯实际上也是阿联在国家队的谢幕演出。自从姚明、王治郅先后退役，易建联短暂地开启了属于自己的一个男篮时代。如今这个“易时代”很可能会以一种稍显悲怆的方式结尾。

中国男篮将在明年参加奥运会资格赛，即落选赛。相比于通过世界杯进入奥运会，落选赛的难度极大，甚至不亚于在世界杯上进入四强。因为这次男篮世界杯结束后，已经产生了8个参加明年奥运会的名额，余下的4个名额会通过落选赛来产生。

在本届世界杯上未能直接获得奥

运门票的球队中，16支排名最靠前的球队，再加上欧洲、美洲、非洲、亚太区各出2支球队，共计24支球队将参加2020年6月底进行的东京奥运男篮落选赛，24支球队分为四个小组，每组6支球队，每组第一名获得奥运门票。所以像西班牙、塞尔维亚、阿根廷、法国等队都有可能最终进入落选赛。而已经无缘世界杯八强的俄罗斯、立陶宛、意大利、德国、加拿大等队也大概率会出现在落选赛赛场上，所以，中国队想通过落选赛杀进奥运会难度实在太大。

在中国队无缘直通奥运名额后，来到广州现场观战中国队比赛的球迷再度发出了“李楠下课”的声音。这次世界杯对于执教时间不算长的李楠来说也是一次考验。在赛后的新闻发布会上，他肯定了队员们在过去一段时间的付出，尤其对易建联表示了感谢。但他在总结世界杯成绩的时候，点出了一个关键问题，就是赛前热身赛质量太差。他说：“世界杯前的热身赛虽然比较多，但像世界杯这样的氛围、强度是没有碰到的，我们通过世界杯学会了在这种压力下去比赛，大家确实在比赛中进步了，只是这样比赛的机会少了一些，希望后面能够有更多的高水平比赛让我们去学习进步”。



中国男篮无缘直通奥运。

### 国足24人大名单正式出炉

## 青岛名将李磊入选

□半岛记者 邢成博

北京时间7日晚，国足出征马尔代夫大名单连夜正式出炉，原本的23人大名单“增肥”，里皮给出了24人的名单——颜骏凌、王大雷、张鹭、贺惯、石柯、张琳芃、高准翼、王刚、李磊、朱辰杰、李帅、蒿俊闵、吴曦、池忠国、徐新、李可、姚均晟、武磊、杨旭、韦世豪、杨立瑜、艾克森、张稀哲，还有郑智。其中青岛名将李磊位列其中。

7日上午，中国国家男子足球队征战2022年世界杯预选赛誓师大会在广州举行，新任足协主席陈戌源为国足做了40强赛前的思想工作。当晚24人大名单出炉，8日上午9点，国足众将将从广州出发，飞往比赛地马尔代夫，

备战9月10日和马尔代夫的比赛。

之所以国足给出24人大名单，而不是常规的23人，是因为中间多了个郑智。在7日的誓师大会上，球队由新任国足队长蒿俊闵带领大家宣誓，而此前属于郑智的10号球衣，也由张稀哲接过。里皮曾说希望郑智留在国家队，为将来做准备。此次的40强赛，39岁的郑智不是球员更多是教练角色，所以，当国足最终23人球员名单出炉时，郑智或将不在球员之列。

而作为阵容中仅有的两个正统左后卫之一，青岛名将李磊无论在经验还是受重视程度上都要高于另一名左后卫李帅，但是李磊有些轻伤，能否首发出场还要看他的状态以及里皮的安排。

## 一块石头绊倒两次

### 国奥热身赛0:2不敌越南

□半岛记者 邢成博

距离东京奥运会还有不到一年的时间，本月26日奥运预赛第二阶段的抽签仪式就将进行。为了更好地备战奥运预赛，希丁克麾下的国奥也在湖北黄石进行了两场热身赛。继上一场1:1艰难逼平朝鲜国奥队之后，8日晚国奥又迎来越南国奥队的挑战。0:2的比分充分说明，为什么人家越南是一档球队，国奥只能是三档球队！

差距从一开始就客观存在，越南在进攻端明显比我们火力旺盛，第18分钟，胡潭泰禁区右侧倒三角传中，阮礼凌搓射破门。进球本身没有多精彩，“精彩”的是国奥禁区内四名防守队员，场面是4防2，竟然让越南这么轻易配合出倒三

角破门。整个上半场国奥最有威胁的一次射门算是刘若钊制造，他卡位后射门高出，并因此对抗受伤离场。下半场开始后，第58分钟，越南队几乎用上半场同样的方式破门——倒三角回传，阮礼凌门前包抄轻松推射梅开二度。越南2个进球都来自阮礼凌，助攻的都是胡潭泰，进攻发起点都是国奥队的左路，进球都是国奥4人防守2人失败。

一块石头上绊倒两次，还能说啥？在本场比赛开始之前，希丁克表示自己期望看朴恒绪能给越南足球带来什么。这一场比赛之后恐怕希丁克也应该明白，自己让国奥上体力，体能强健上去了但是意识却没跟上。同样的致命错误一场比赛犯两次，希丁克由此应该明白，国奥的短板远远不是光练体能就能弥补的。